

云州区残联集中为残疾人装配义肢

本报讯（记者 锦秀）为深入实施残疾人基本型辅助器具货币化补贴政策，以实际行动关爱残疾人群体，近日，云州区残联携手专业团队开展“为爱启航”义肢装配活动，现场为12名肢体残疾人装配、调试义肢，免去了残疾人需自行前往市区安装义肢的不便。实行残疾人基本型辅助器具货币化

补贴政策，是残疾人融入正常生产生活的“福音”。其中，肢体残疾人为享受货币补贴政策，需要自行前往市区定点机构进行义肢装配、调试。为了方便肢体残疾人，云州区残联联合专业的义肢康复团队集中为该区的肢体残疾人装配义肢。是日，在义肢装配过程中，工作人员耐心细致地帮助每一位残疾人归纳整理申领

资料；专业技术人员细心为残疾人义肢进行个性化调配，确保每一位残疾人都能得到最适合自己的义肢，以便更好地融入社会生活，提高生活质量。考虑到一些残疾人行动不便，云州区残联和专业人员上门服务为聚乐乡一位孤寡老人进行义肢装配、调试，体现了党和政府对残疾人群体的深切关怀。

网约车驾驶员从业资格考试工作有序推进

截至10月底已发证1008个

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从市运输事业发展中心考试中心了解到，我市网约车出租车驾驶员从业资格考试工作有序推进，截至10月底，该中心已安排考试54场，有1008名网约车驾驶员考试成绩合格并通过毒检和背景核查，陆续领取到从业资格证。

为进一步规范我市网约车出租汽车驾驶员从业资格管理，有效促进出租汽车行业高质量发展，从6月1日起，市交通运输部门开展了网约车出租车驾驶员从业资格考试工作。此后，该项考试工作一直有序推进，网约车出租车驾驶员在网上申请考试预约后，按照对应报名考试计划到市运输事业发展中心考试中心现场提交资料进行审核，之后再按约定时间进行考试。考

试内容包括全国公共科目、网约车区域科目两部分，分别对国家出租汽车法律法规、地方出租汽车法律法规及当地历史文化常识掌握情况进行测试。市运输事业发展中心考试中心精心组织，严把报名资料审核关、参考人员考试关。为了更好地满足学员考试需求，该中心合理规划，从起初每月安

排10场考试，增加到每月安排16场考试。考试成绩合格者由市公安局第二直属分局进行毒检和背景核查，核查通过后，发放网约车出租车驾驶员从业资格证。下一步，该中心将持续推进网约车出租车驾驶员从业资格考试工作，为学员提供便捷高效、公平公正的考试环境，不断提升考务服务质量。

阳高县公安局举行荣誉退休仪式

本报讯（记者 锦秀）为进一步贯彻落实暖警惠警措施，增强民警辅警荣誉感和归属感，11月15日上午，阳高县公安局为今年退休的6位民辅警代表举行了一场简朴而温馨的荣誉退休仪式。

当日的荣誉退休仪式庄重、热烈且充满温情。该局有关负责人首先对荣退民辅警多年来始终如一的坚守和奋斗表示由衷感谢和崇高敬意，希望老同志在离退休干部中发挥模范带头作用，弘扬正能量，唱响主旋律，一如既往地关心支持阳高公安工作，多建睿智之言、多献务实之策。随后，6位老同志在仪式上畅所欲言，他们各自深情地回忆了光荣的从警生涯和多年来工作中的点点滴滴，表达了对公安工作的无限热爱，并表示将时刻牢记党员身份，不忘初心，继续发挥余热，做到退休不褪色，积极为阳高公安事业发展建言献策、贡献力量。最后，该局为6位退休民辅警颁发了荣退纪念牌、荣誉证书。



十一月十八日，雪后的四川省阿坝藏族羌族自治州黄龙景区九寨沟五彩池观光。新华社记者 刘建芬摄

天镇县开展高素质农民培训

本报讯（记者 曹飞）日前，天镇县举办了2024年高素质农民乡村治理及社会事业带头人学用法培训班，扎实推进高素质农民培育工作，为全面推进乡村振兴提供人才支撑。

培训中，来自各行各业领域的专家老师围绕思想政治、法律法规、壮大村级集体经济、“三资”管理、“三农”政策、乡村振兴和乡村治理理论政策及“积分制”“千万工程”典型案例开展培训，让学员们对先进的农业理念、法治思维与实用技术有了更深入的理解。学员们认真听讲，积极提问，与授课老师、农业专家互动交流，学习氛围浓厚。此外，培训班还组织学员们开展实地考察和现场教学活动，让学员们深入田间地头、走进红色基地，亲身体验现代农业技术的魅力和法治的力量，感受乡村治理和社会事业发展的成果。

此次培训为乡村治理骨干提供了学习交流的平台，也为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供了坚实人才保障。

平城区园林部门清理落叶忙

本报讯（记者 张志忠）气温下降，落叶纷飞，给园林景色增添一抹诗意的同时，也给城市道路和园林环境带来了一定的影响。为保证城市的整洁美观，连日来，平城区园林绿化中心提前制定方案，明确清扫范围，扎扎实实做好落叶清扫清运工作。

走访中记者看到，在辖区各主要路段，平城区园林工作人员不怕脏、不怕累，拿着铁铲、扫把、鼓风机等工具，分工明确，进行清扫与装袋，之后统一装车运往垃圾中转站，有效减少落叶积存。据了解，为了进一步做好落叶清扫工作，该中心多点发力，结合辖区各路段不同绿化树木的落叶特点，及时调配工作人员实行快扫快收，并随身携带收集袋，缩短落叶堆积滞留时间，有效避免落叶大面积随风飘散；对叶片较小的落叶实行多频次细化清扫、巡回反复清扫；增加巡回收集车作业班次，及时收集转运落叶。同时，对落叶量大的路段增派人员车辆，确保落叶随落随清，不堆积、不滞留。

摒弃铺张陋习 倡导节俭新风

日前，一位小寿星的一场简单活泼、整体氛围轻松惬意的“圆锁宴”让人颇受启发。亲子互动感恩发言、同学赠送祝福礼物、吃一顿丰盛的自助餐，12岁的小寿星在父母和亲人的陪伴下，邀请上几位要好的同学伙伴，在商场自助餐厅举办了别具风格的“圆锁”仪式。之后又带着大家一同去科技馆参观……有别于常见的12岁生日宴的奢华和排场，这场“圆锁宴”依托自助餐厅的陈设进行简单装饰，小伙伴们从餐区吃多少拿多少，挑选和分享各自喜欢的食物，并一起见证了简单庄重的“圆锁”仪式，对小寿星表达了祝福。小寿星的家长表示，“圆锁”习俗有着很好的寓意，绝不是为了展示面子、盲目攀比的吃饭宴，想着给孩子过一个有个性和有意义的12岁生日，既能传承“圆锁”的习俗，使传统文化不会流失，又让孩子们感受到“圆锁”的意义比形式更重，对其有所教化和启迪。

“校领导陪餐”守护学生舌尖安全

炸鸡腿、地三鲜、清炒茼蒿菜、米饭、馒头、稀饭，在云冈区西韩岭学校，校长马建与学生一起吃午餐。“和孩子们一块吃饭，能够第一时间了解他们对饭菜质量的真实评价，解决他们反映的餐食质量、数量、温度、卫生、餐饮浪费等问题，助力学校食品安全管理。”马建如是说。为努力提高全区学校食堂食品安全管理水平，云冈区教育局进一步建立健全用餐陪餐制度，确保每餐均有学校相关负责人与学生共同用餐，守护学生营养健康和校园食品安全。校领导陪餐要排查食材是否从正规渠道采购，是否建立索证索票制度；要排查菜品种类是否丰富多样，能否满足学生口味需求；要关注菜品更新频率，有效提升学校食堂的服务质量和学生用餐体验，确保广大师生的饮食安全与健康。

迁坟公告

根据大同市云冈区总体规划，塔山循环产业园韩杨铁路东侧涉征羊坊村地块，项目四至范围：东至塔里路绿化带，南至塔里路绿化带，西至韩杨铁路，北至区林业基地瞭望房。为保证项目建设顺利进行需迁移范围内所有坟墓。请上述范围内坟主亲属持相关手续到云冈区口泉乡羊坊村委会登记办理迁坟补偿手续并自行迁移坟墓。迁坟时间为2025年1月18日前，逾期未迁者将视为无主坟处理。

创建全国文明城市 大同在行动

倡导移风易俗 弘扬文明新风

紧急通知

晋能控股煤业集团铁路运营矿山铁路分公司长期不在岗人员：
姓名：李昱（男）身份证号：140203****0019
姓名：李雁（女）身份证号：140203****0029
姓名：张海鹰（男）身份证号：140203****0036
姓名：李科誉（男）身份证号：140203****0031
姓名：刘增贵（男）身份证号：140203****1219
姓名：安智勇（男）身份证号：140203****0033
姓名：郭芳（女）身份证号：140203****0061
等7名同志系矿山铁路分公司职工，因长期不在岗，我公司多次尝试未能联系到本人。请以上人员于2024年11月30日前，前往公司报到返岗或办理离职。如未能返岗或办理离职，我公司将依据劳动合同法及晋能控股煤业集团相关规定，解除其本人劳动合同。

迁坟公告

特此公告，请相互转告。
联系人及电话：燕彩丽 13593018777 尹全民 15935210801
办公室地址：大同市云冈区口泉乡羊坊村村委会
口泉乡羊坊村村委会
2024年11月19日

都市茶座

虚构视频毁人三观

孙 权

互联网时代，网络视频作品的拍摄和传播，满足着群众美好生活的需要，也让流量成了拍摄者心心念念的事情。然而，追逐流量的过程中，切不可失却了正能量，让虚构消息、谣言信息和有害信息毁人三观。11月7日，《大同日报》刊登了一则题为《利用AI虚构剧情“网上寻娃”一网民发布网络谣言被行拘》的消息，对我市一网民利用AI技术生成虚假图像，虚构剧情在抖音平台发布了4条寻子视频，声称自己的4岁女儿不慎走失，表达了作为父亲的深切焦虑与自责，这一网民因散布谣言、扰乱公共秩序的行为被处以行政拘留10日并处罚500元罚款的处罚的新闻给予报道。

“令人揪心的寻子事件”迅速在网络上引起了广泛关注，众多网友纷纷留言表示同情。然而，“揪心事件”的背后是无中生有的剧情，不仅愚弄了网友的同理心，也污染了网络环境。随着互联网技术的不断进步和智能设备的不断普及，手机网民飞速增多，让短视频在网络迅速流传开来，并炙手可热。几乎没有门槛的拍摄条件，让越来越多的人涉足短视频拍摄，与此同时，在短视频拍摄者一味追求流量的情况下，一些人开始动起了歪脑筋，想要剑走偏锋、博人眼球，想着利用社会矛盾和制造热点吸引流量，于是虚假的短视频频出。网络不是法外之地，任何试图通过编造虚假信息来吸引关注的行为，都将受到法律的严惩。“每个人都是生活的导演”。既然涉足短视频拍摄，就不能违背公序良俗、挑战法律底线，就应当传递正确的价值观，传播社会正能量，为受众带来有深度和真实性的视频，通过正向价值，获得实实在在的流量。

擅改管道偷用暖气水 违规安装使用换热器 市排水集团：这些行为易产生水质安全隐患

本报讯（记者 锦秀）擅自连通暖气管道和自来水管，偷用暖气水，违规安装使用换热器（热宝），导致自来水管和暖气管道连通……近来，市排水集团接到两起水质类投诉，均反映自来水有臭味，经该集团水质检测部门现场核查，均是因加了臭味剂的暖气水混入自来水管造成自来水二次污染所致。

10月25日，平城区东玄花园小区多名水用户反映自来水有臭味，该集团水质检测部门第一时间到现场进行了核查，发现该小区20号楼一水用户私自改造自来水管，将自来水管和暖气管道连通，通过阀门控制，达到自来水和暖气水切换使用的目的，后因忘记关闭自来水阀门造成添加了臭味剂的暖气水混入自来水管，同楼和相邻楼宇用户都出现自来水发臭的情况。查明原因后，该集团北城营业处立即对该用户采取了限制用水措施，要求其马上整改，并通知受影响用户排水冲洗管道，经检测合格后再使用。11月13日，云冈区恒安新区A区用户反映整栋楼自来水都有臭味，而且这一情况已持续3天。该集团接到居民反映后，第一时间派工作人员赶到居民家中了解情况。经该集团水质检测部门核实，这起水质污染事件也是因加了臭味剂的暖气水混入自来水管造成的。后经过逐户排查，找到违规使用换热器用户，并对其采取了限制用水措施，要求其立即整改。

该集团有关人员表示，每到冬季供暖期，添加了臭味剂的暖气水混入自来水管的情况时有发生，严重影响用户自身和周边居民的用水安全。暖气水混入自来水管的主要原因，一方面是用户私自改造自来水管，将自来水管和暖气管道连通，通过阀门切换使用自来水和暖气水，一旦阀门关闭不严或损坏，暖气水就会进入自来水管；另一方面是用户家中违规使用换热器，换热器因质量低劣或老化腐蚀导致自来水管和暖气管道连通，而供热管网压力比自来水管道压力大得多，所以会殃及整栋居民楼水用户，甚至附近楼宇。他提醒广大水用户，不要擅自将暖气管与供水管道连通或违规使用换热器等，以免引起供水二次污染，产生水质安全隐患。

